



山里娃收获新年大礼

2014年11月1日，本刊报道了宁波华茂外国语学校的师生走进位于鄞州区大山深处的赤董小学，城里孩子与山里互相学习，结对交流。中国人讲究礼尚往来，在2015年到来之际，赤董小学的学生们受邀来到华茂外国语学校，开展“手牵手，参观彩虹营地”活动，小客人与小主人再次牵手，参观彩虹行动营地，建立彩虹行动志愿者基地，山里的娃娃们收获了一份珍贵的新年礼物。

周浩

今年夏天，赤董小学15位同学参加了华茂彩虹行动夏令营。这些在夏令营大开眼界的小朋友回到学校后，都情不自禁地跟身边的同学分享自己的夏令营经历。“回去后，无论是平时交谈的内容还是写作的素材，都跟其他人不太一样。所以我觉得，虽然他们在大山里读书，但有机会一定要把握，多去看看外面的世界。”赤董小学校长周妙亚说。

毕竟，能参加夏令营的孩子只是少数。周校长想着有朝一日能把所有的孩子都带去华茂看看。也就是在上次的结对活动中，两所学校达成了共识。考虑到安全问题，活

动前，华茂学校派车把所有孩子接了过来。

“原先那些羡慕嫉妒恨的同学今天终于有机会亲眼看到他口中一直津津乐道的‘城堡’（华茂校园），好多人知道今天要外出，早早穿好了新衣服。”周校长说。

当天，赤董小学正式挂牌成为华茂彩虹行动志愿者基地，双方将开展长期合作结对活动。

结对仪式上，赤董小学402班的姚咏梅领到了“妈妈”买给自己的新衣服，原来，她结对的对象正是华茂教育集团办公室主任何玉花，“这个孩子特别懂事，有着同年龄段孩子没有的成熟。想不到她今天还叫我妈妈，让我

非常感动。”何玉花说。

姚咏梅告诉记者，平时爸爸妈妈忙于工作，还要照顾年幼的弟弟，有时候来不及关心自己，这时候她就会想到给“何妈妈”打电话，分享自己的心事。

赤董小学的王玉珍已经是第二次来华茂了，熟门熟路的她还做起了小导游，带领第一次来的同学穿梭在华茂科技馆，身边的小伙伴不时爆发出尖叫声。

当天下午，赤董小学的同学在老师的带领下，还参观了宁波博物馆和南部商务区，并获得了华茂教育基金会赠送的图书。

“对孩子们来说，这次出行是他们最好的新年礼物。”周校长说。

宁波市现代服务业培训平台活动预告

作为宁波市教育局创办的培养现代服务业人才的职业培训公共服务平台，宁波市现代服务业培训平台以“训产协同”为宗旨，多举措推进社会服务。现将近期平台系列活动介绍如下：

“艺术品经营与投资培训班”第2期开始报名，由宁波艺博文化研究院和宁波金融研究院联合承办。

宁波文化创意联盟

启动“文创研习营”项目，围绕需求、投资、设计、生产、营销五大环节开展实战性研习。欢迎与礼品、旅游纪念品、土特产、家居用品、小家电等行业相关的企划设计、生产、投资、营销企业以及院校有关专业师生踊跃报名参加。

“2015中英文化交流年”重点活动——“创意英伦上海站”宁波预演活动将于1月

13日举行，平台协同英国驻上海总领事馆举办，欢迎宁波文创企业积极报名参加。

“宁波电子商务协同发展联盟”开始筹建，欢迎各电商企业和院校加盟。

欲知详情，敬请关注平台网站 www.nbpopt.net。

咨询电话：87898691

董惠婕

鄞州职教中心在全国信息化教学大赛再创佳绩

全国“凤凰创壹杯”职业院校信息化教学大赛近日在南京圆满落幕，鄞州职教中心的韩丹老师和苗胜老师双双获得全国二等奖。在整个浙江省派出的选手均无斩获一等奖的前提下，该校的参赛队伍延续之前几年的优异表现，再度为宁波市代表队领先全省捍卫了荣誉。

全国中职校信息化教学大赛作为全国最高水平的赛事至今已举办六届。近五年，鄞州职教中心共有20余名教师在参加历

届的全国中等职业学校信息化教学大赛获得殊荣。其中，2011年在沈阳举办的“全国中等职业学校信息化教学大赛”上，该校数学组的王燕老师在众多选手中脱颖而出，摘得一等奖桂冠。2012年该校选派的3位教师全部获奖，创造了一等奖2项、二等奖（第一名）1项的辉煌成绩。而该届大赛宁波代表队所获得的2项一等奖均由该校教师创造，最终为宁波代表队首次进入全国三甲立下头功。2013年学校机

械专业教师郝凯锋参赛荣获一等奖殊荣，成为宁波代表队中唯一获得一等奖的教师。

六届大赛，该校不同专业学科共斩获5金5银3铜，究其原因，学校陈定定副校长说，教育信息化是学校实现教育现代化的关键和突破口，学校通过信息化教学来进一步提升教学质量和办学水平，鼓励各专业、学科教师参加教育部门、行业企业举办的各级各类信息化技能竞赛，营造以赛带练、以赛促技、以赛促教的良好氛围。王亚达

你好，2015



①在辞旧迎新的岁末，闻裕顺幼儿园举行了“绘本乐翻天，快乐迎新年”的活动，孩子们在爸妈的陪同下通过观看精彩有趣的绘本表演，制作带有美好新年祝愿的书签，品尝年味小礼物等感受新年的到来。图为小朋友在表演小老鼠捣年糕。周浩 黄艳 摄

②12月27日上午，海曙区30所幼儿园近千名小朋友用生动、活泼的集体舞表演表达了美好的新年祝福。图为启文幼儿园表演的舞蹈。周浩 摄

③近日，金家漕幼儿园开始了为期三天的“金幼好声音”活动。小朋友、家长和老师都参加了本次好声音的角逐。用最美妙的歌声迎接新年。周浩 单王越 摄

④12月30日上午，宁波市第三幼儿园园分园拉开了第五届民间游戏艺术节暨迎新活动序幕。孩子们玩起了踩高跷、抢椅子、蜗牛滚、跳房子等传统民间体育游戏。活动现场，各班还邀请了家长代表一起参与观摩孩子们的游戏。朱伟欣 摄

⑤六朝古都南京、小镇步调福建、草原情怀内蒙古……为孩子了解中国各地文化，在品尝美食中了解不同城市的民俗风情，都市华庭幼儿园开展了“舌尖上的中国”美食节活动。本次活动是续去年“世界风”后打造的第二季“民族风”。陈琦 摄